

内部刊物 注意保存

郑州市教育局“能力作风建设年”活动

简 报

第64期

领导小组办公室

2022年8月15日

强机制 促提升 郑州市经济贸易学校扎实推进 “能力作风建设年”活动

“能力作风建设年活动”开展以来，郑州市经济贸易学校全面贯彻落实市教育局党组的工作部署要求，聚焦“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题，结合学

校实际，通过完善工作机制、加强素质提升、落实立德树人，不断引导学校党员干部、师生强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，有序推进“能力作风建设年”活动走心走实。

一、提高站位，完善工作机制

学校结合党员干部各项能力素质的现状和管理上的短板，进一步完善“能力作风建设专项工作小组”的工作机制，创新管理模式，加大工作力度，建立三个专项小组（“五个一”专项小组：要求干部每天巡视一遍校园、每周听一节课、每周与干部（教师）展开一次正式谈话、每月参与一项教育教学或实训活动、每月思考一项改进工作的策略，加大工作的精准性；教师队伍建设专项小组：督促师德师风建设、教学能力、竞赛水平提升，侧重对青年教师的培养力度；创新管理专项小组：加强行政人员管理、场地管理、“三保人员”管理，关注制度落实和精细化程度），使学校的各项工作事事有回音、件件有落实，促进干部队伍素质提高、各项工作稳步推进。适应学校管理发展需要。

二、培训研讨，强化素质提升

学校努力贯彻市教育局党组要求，紧紧围绕高质量建设郑州美好教育发展需求，提升学校干部的思想理论政策水平和解决实际问题的能力，大力进行素质培育，提升干部执行能力和专业化水平。8月13—15日，学校以“干部能

力作风提升”为主题，组织开展干部能力作风提升专题培训研讨会，各职能部门主任、系部主任、首席教师、教研组长、支部委员、工会委员、省市级名师等结合各自工作岗位，就如何促进学校三年发展规划的落实和推进建言献策。同时邀请专家开展个人素养与业务能力提升讲座，从理论和实践多个方面深刻剖析管理的技巧和与人沟通的能力。深学理论，锤炼党性，拓展思路，激发干劲，为知责于心增补“精神钙”，为履责于行注入“营养剂”。

三、强化引领，落实立德树人

在能力作风建设年活动中，学校注重对广大青年学生进行思想引领和实践引导，积极帮助广大青年学生上好与现实相结合的“大思政课”，助力乡村振兴。8月14日学校“无人机惠农乡村振兴实践团”赴登封市白坪乡开展“三下乡”社会实践活动。捐助文体用品、实验装置进行结对帮扶；结合当地自然资源格局与乡村风貌，利用无人机航测技术为学校制作高清正射像图和实景三维模型，为白坪乡后期乡村振兴示范点全景风貌图提供了有力的数据支撑，对于突发性自然灾害重建工作提供现实参考依据；利用无人机植保技术，通过智能航线规划，实现自主定量定向精确喷洒，为乡村振兴增添了无限新动能，有效助力农业农村高质量发展。

通过深入乡村重点帮扶与交流，进一步深入研究，学

校探索出“科技+教育”帮扶新模式，为乡村振兴贡献经贸力量，也让学生们在社会课堂中受教育、长才干、做贡献，在观察实践中学党史、强信念、跟党走，努力成担当民族复兴大任的时代新人。

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、
市教育局机关各党支部

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年8月15日印发
